

## Partido de Unión Republicana Autonomista

### JUNTA MUNICIPAL

Se convoca á todos sus componentes para mañana jueves, á las nueve de la noche, para tratar, entre otros asuntos, de la orientación y actitud que ha de tomar el Partido de Unión Republicana de Valencia, en relación con los acuerdos del Congreso de la Democracia recientemente celebrado en Madrid.

El presidente,  
**Juan Bort Olmos.**

#### Palabras de Pi y Margall

### Lo que no olvidamos

Nos parece interesante reproducir lo que el gran español don Francisco Pi y Margall dijo en un mitin en Barcelona hace 33 años, definiendo los conceptos de monarquía y República.

Son de actualidad sus palabras, precisamente en estos tiempos en que se anuncian impendibles tibiezas y propósitos de colaboración con un régimen incompatible no tan sólo con la razón y la justicia, sino también con nuestra propia dignidad de hombres.

El Partido Republicano de Valencia mantiene su fe en la idea de la República. Como homenaje ferviente á este ideal y al ilustre pensador con que conciencia y amor supo definirlo, reproducimos las siguientes palabras de Pi y Margall:

#### «LA MONARQUÍA»

¿De dónde emanan en la monarquía los poderes públicos? ¿De la nación? No, sino del rey. El rey lo es por derecho propio, lo es sólo porque lleva en su cuerpo la sangre de aquel nieto de Luis XIV que reparó con cráneos españoles el carcomido trono de la Casa de Austria. Es por la Constitución sagrada é inviolable y no responde de ninguno de sus actos. Verdad es que nada puede hacerse sin el refrendo de un ministro; pero á los ministros los nombra y separa libremente y puede destituir á todos los que se opongan á su voluntad soberana. Dirige las negociaciones diplomáticas, dispone del Ejército y la Armada, decreta la guerra, firma la paz y tiene constantemente en su mano la suerte y el porvenir del reino. De tan alto poder goza, que si llegara á cometer el mayor de los crímenes, no habría ni tribunal para juzgarle ni ley para castigarle.

Se dice que este poder del rey tiene por contrapeso el poder de las Cortes; mas esas Cortes el rey es quien las convoca, el rey quien puede suspenderlas, el rey quien las disuelve cuando cuadra á sus opiniones ó á sus intereses. Tiene el derecho de iniciativa y puede hacer ineficaz el de los diputados y senadores con sólo exigir de un ministro que rechace la proposición que éstos presentan. Obedientes las Cortes á la voz de los ministros, proposición que el Gobierno rechaza, rechazada queda. Disfruta, además, el rey del derecho de veto, y puede suspender una, y otra vez, la promulgación de los acuerdos que hayan tomado las Cortes.

No hablemos del poder judicial, que nunca fué poder y sólo si una institución sujeta al poder ejecutivo. Aquí nombra el rey desde el presidente del Tribunal Supremo hasta el último juez de primera instancia, y como tiene el veto contra los acuerdos de las Cortes, tiene contra el fallo de los tribunales, en lo criminal, el derecho de indulto. Del fondo de los presídios y aun de las mismas gradas del pabellón puede arrancar á los reos de los más atroces crímenes, contra las sentencias de los tribunales.

#### LA REPUBLICA

La República es racional y lógica. Descansa en la soberanía del pueblo; no reconoce ninguna otra soberanía. Hace al jefe del Estado responsable de sus actos y lo lleva al Tribunal de la Nación, si acierta á violar la Constitución ó las leyes. Renueva la jefatura en período de tres, cuatro ó más años, y tiene siempre al frente de los negocios del Estado al hombre que exigen las necesidades del país. En tiempo de guerra elige al hombre de fuerza; en tiempo de dificultades crisis y grandes conflictos al hombre de saber y energía que mejor pueda conjurarlos y ordenarlos; en los tiempos normales al hombre de recto corazón y claro entendimiento que mejor pueda garantizar el orden y el derecho y realizar las reformas que la ley del progreso reclama.

No ocurre esto en la monarquía, donde tal vez á días de prueba correspondan un principio de cobardía, á días de paz un rey impetuoso y bravo, á tiempos normales un indolente ó inepto que entregue el mando de la nación á sus favoritos y consuma en el ocio ó la caza el tiempo que debía invertir en llevar el reino á la prosperidad y á la realización del derecho. Esta es la realidad.

En nuestra República, el jefe de Estado no es, por otra parte, hombre que pueda á su antojo ni decretar la guerra, ni firmar la paz, ni llevar siquiera las negociaciones diplomáticas, que consideramos harto grave la tranquilidad de los pueblos para fiarla á las genialidades de un hombre que podría muy bien comprometerla en locas aventuras. No le concedemos tampoco intervención alguna en las Cortes ni ingerencia alguna en la vida de las regiones y los municipios. Le dejamos sólo la ejecución de las leyes que las Cortes dictan y la garantía del orden y del derecho con estricta sujeción á estas leyes.

Es nuestro sistema: el Presidente ejecuta y no legisla; las Cortes legislan y no ejecutan; los tribunales se limitan á la aplicación de las leyes y á no consentir que se viole la Constitución del Estado.

### Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, prostatitis, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pozos blancos purulentos, rozos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, á la clínica, San Vicente. CIENTO DOS, 1.

### Sesión extraordinaria del Ayuntamiento

#### Se acuerda garantizar la adquisición de trigo argentino

Ayer por la tarde celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, con objeto de aprobar el presupuesto extraordinario por 2.125.000 pesetas para garantizar la operación bancaria con la Junta de Subsistencias, relativa á la adquisición y moliitura de las 2.854 toneladas de trigo argentino del vapor «Avaris».

Primera y principal reunión de los concejales en conferencia privada, para cambiar impresiones y fijar un criterio acertado sobre dicha cuestión. En realidad, fué en este cambio de impresiones donde se debatió extensamente la cuestión.

Se dio lectura á la proposición de la Alcaldía que quedó sobre la mesa para su estudio en la última sesión y motivó la extraordinaria.

Como recordarán nuestros lectores, el trigo del vapor «Avaris» ha sido cedido á la Junta de Subsistencias por el Estado al precio de 60 pesetas los cien kilos.

Para el pago de su importe, la Junta gestionó el apoyo financiero del Monte de Piedad, encontrándose con una antipatriótica y egoísta negativa.

En vista de ello, la Junta solicitó del Ayuntamiento que garantizase con un Banco dicha operación.

Después de dar el Alcalde cuenta detallada de estas actuaciones, el señor Llagaria hizo algunas observaciones y se mostró contrario á la aprobación del presupuesto.

Manifestó que el trigo había bajado, de 60 á 50 pesetas y actualmente á 48; que, en conversación particular, le había manifestado el Gobernador haber solicitado del Gobierno que cediese á 50 pesetas el trigo que se presupuestaba á 60 y además condonase el pago de las 57.000 pesetas por estadías y á ninguna de estas peticiones había contestado el Gobierno.

Estimó el señor Llagaria que nada debía acordar el Ayuntamiento hasta conocer dichas contestaciones.

Manifestó seguidamente el Alcalde que el precio de 50 pesetas no se solicitaba para el trigo del vapor «Avaris», sino para otras siete mil toneladas que han llegado después y que el Ayuntamiento se limitaba á garantizar la operación, cuya responsabilidad asumiría la Junta de Subsistencias.

Preguntó el señor Llagaria si las pérdidas posibles en la operación recaerán sobre el Ayuntamiento, á lo que contestó el señor Samper que dichas pérdidas no podían producirse, por cuanto la Junta de Subsistencias, que adquiriera el trigo, señalaba automáticamente el precio de la harina.

El señor Blanch dijo también que el precio del trigo estaba en baja, habiendo adquirido datos de fabricantes de harina que así lo demostraban.

Hizo uso también el señor Marco Miranda, quien se mostró contrario á adquirir dicho trigo de personas interesadas, y no creyó peligroso aprobar el presupuesto, siempre que el Ayuntamiento tuviese garantías suficientes para no comprometer sus intereses.

que se verá obligado á adquirirlo más caro. Intervinieron otros concejales en el debate é insistió el señor Marco, diciendo que la misión del Ayuntamiento debía ser ofrecer su concurso, cuando lo negaban las entidades económicas valencianas, para lo que la Junta de Subsistencias consideraba como resolución á un conflicto de carácter público.

Finalmente hizo un resumen de la discusión el señor Samper, quien dijo que, como representante del Ayuntamiento en la Junta de Subsistencias, velaría por los intereses municipales con todo celo, con la seguridad, además, de que el contrato se haría en las mejores condiciones.

Expresó finalmente que la aprobación del presupuesto significaba un voto de confianza que se le otorgaba para que defendiese en la Junta de Subsistencias los intereses municipales, puesto que se aprobaba sólo el presupuesto y no el contrato.

Los señores Llagaria y Blanch anunciaron que votarían en contra, sin que significase des-

### El proletariado mundial - - y la política de Lenine

#### - - Una interesante carta de Serrati - -

#### La actitud de Serrati

Como en los demás países, en Italia, las 21 condiciones impuestas por Lenine para el ingreso en la Tercera Internacional han provocado apasionadas polémicas.

Serrati, en un Congreso celebrado en Bolonia, presentó una moción en la que se hacían algunas modificaciones á las condiciones de Moscú. Alrededor de Serrati se formó una fracción que comprende un número bastante considerable de socialistas. Lenine escribió, á raíz de adoptar esta posición el prestigioso compañero italiano, una carta á Serrati, reprochándole lo que estimaba una defeción. También Zinovief le escribió en el mismo sentido. Serrati contestó á estas cartas exponiendo sus puntos de vista. Hubo otra réplica de Lenine. A esta réplica dió Serrati una amplia respuesta.

De esta réplica, que es extensísima, transcribimos algunos pasajes:

#### Cómo deben acogerse los juicios de Lenine.

Serrati, rechazando inculpaciones que le hizo Lenine, dice que sus juicios no deben aceptarse de una manera absoluta.

De Zinovief había dicho Lenine: «Conozco de hace muchos años á Gregorio Zinovief; le he tenido siempre por un deficiente; no le creo un vil.» Y contesta Serrati: «A veces tiene usted expresiones de esas que taladran la piel; pero el juicio suyo no ha impedido que su amigo sea más tarde el presidente de la Tercera Internacional.»

#### El alcance de la revolución rusa.

Rebatiendo juicios emitidos por Lenine acerca del alcance de la revolución rusa, dice Serrati:

«Tememos bastante, sin embargo, que usted no esté plenamente enterado de la situación italiana. Dice usted, en efecto, que en nuestro país «el proletariado ha demostrado su capacidad de insurrección y de hacer que las masas se levanten en un poderoso movimiento revolucionario. Los campesinos pobres y el semiproletariado han demostrado ser capaces de rebelarse y de elevarse á la altura de la lucha revolucionaria junto al proletariado.»

Estas afirmaciones de usted son demasiado categóricas para que no me sea permitido precisar los hechos. En Italia, aparte el episodio de Ancona, no ha habido todavía una verdadera y propia insurrección. La toma de posesión de las fábricas fué un acontecimiento grandioso, verdaderamente; pero esta toma de posesión acordada por la organización metalúrgica, que está dirigida por «reformistas», se ha desenvuelto en medio de una completa pasividad del Gobierno, el cual, con fines de su propia política, no ha intentado siquiera la represión. En cuanto se trató de dar á los hechos un desenvolvimiento revolucionario, según proponía la dirección del Partido, no fueron solamente los directores de la Confederación General del Trabajo, sino también, y en primer término, los representantes de los trabajadores torineses (Tasca), los que desaprobaron la tentativa. No estamos, pues, en el caso de hablar de demostración de la capacidad insurreccional en flor de no haber insurrección alguna, sino un amplio y profundo movimiento sindical, que fué, salvo algún incidente esporádico, totalmente pacífico.

La agitación de los campesinos por la invasión de los campos aconteció en tiempo y lugar bastante diversos, y, por otra parte, sin ninguna inteligencia con el proletariado de las ciudades, y por la posesión privada de la tierra. La agitación, capitaneada por partidos monárquicos y conservadores casi en todas partes, tuvo, igualmente, un carácter pacífico, y sólo en algunas localidades fué donde la multitud, siempre tranquila, guiada por los nuestros, dejó algunos miedos sobre el terreno. Pero aun en estos casos, no se trataba de propias y verdaderas insurrecciones. Dolorosamente, se trató solamente de fusilamientos.

Allí en donde tenemos organización nuestra de campesinos, el problema agrario se presenta bien diferentemente. Allí no se trata ya del reparto de la tierra, sino de la propiedad colectiva y del trabajo en común mediante la asociación de los trabajadores. Y las agitaciones que se realizan en estas localidades revisten verdaderamente el carácter de movimientos de clase.

Es preciso no olvidar que también en Italia, país de densa población, de las formas

confianza para el Alcalde, sino por considerarla perjudicial la operación.

El señor Albers hizo historia de la actuación de los fabricantes de harinas.

Seguidamente preguntó el señor Samper si se aprobaba el presupuesto extraordinario y el señor Llagaria pidió votación nominal. Quedó aprobado por 17 votos en pro, de los señores Coscollá, Oleña, Juan, Garzarán, Cano, Cuñat, Porta, Marín, Gujot, March, Muñoz Carbonero, Rosat, Peris, Catalá, Marco, Martínez y Samper.

Votaron en contra los señores Aleixandre, Serra, Llagaria, Sanchis y Blanch.

Este último explicó su voto.

El Alcalde pronunció breves palabras agradeciendo la prueba de confianza que, con la votación, se le otorgaba para su gestión en la Junta de Subsistencias y prometió atender las indicaciones que le habían hecho las minorías.

Seguidamente se levantó la sesión, cerca de las ocho de la noche.

económicas más diversas, de historia bastante antigua, de temperamento escéptico y utilitario, los partidos se modelan según el ambiente. La división de la tierra y la creación de la pequeña propiedad agraria están en el programa de los partidos conservadores populares y combatientes. Llegó incluso á formar parte de los propósitos del Gobierno, y, por lo tanto, invasiones que usted ha visto como acontecimientos revolucionarios, y que Zinovief magnificó como tales en el Congreso de Halle, si fueron indicios de una situación dolorosa, fueron también manifestaciones que, en parte al menos, agradaron á los privilegiados. Recuerde usted que en Sicilia, donde estas invasiones tuvieron efecto, los socialistas no pocos, están perseguidos, se les mata á traición, y la división en sus filas no mejoraría ciertamente esta situación desgraciada.»

#### Una acusación gratuita

Añade Serrati:

«Cuanto conocen nuestra obra saben que nosotros, si bien afirmamos siempre que estas dificultades no pueden impedircos el cumplimiento de todo nuestro deber, hemos puesto constantemente ante los ojos de los compañeros y de los proletarios la necesidad de valorar serenamente y con valentía todos los obstáculos que la revolución encontrará en su camino. Pero en Italia basta hacer esta obra honrada de valiente evaluación de las fuerzas propias y de las del adversario para ser calificados de «bomberos». Basta señalar los dolorosos errores cometidos en nuestra revolución, y confesados por nosotros mismos con el fin de evitarlos, para ser tachados de contrarrevolucionarios. Basta exponer, no con intento crítico, sino con el deseo de utilidad y de ejemplo las dificultades atravesadas por nosotros, para encontrarse frente á la acusación de calumniadores de la revolución; tanta es la infatuación milagrística de ciertos compañeros, llenos de óptimos sentimientos, pero demasiado alejados aún de la mentalidad socialista.»

#### El bolchevismo ha producido una fuerte reacción.

Sigue hablando Serrati:

«Nosotros conocemos la situación internacional quizá tanto como usted, por lo menos en lo que se refiere á los países occidentales, y sabemos que, desgraciadamente, los partidos comunistas no tienen influencia bastante para poder realizar movimientos serios en ayuda de una Revolución exterior. La traición del 20-21 de Julio de 1919, nos ha amesetrado.

En Inglaterra, no obstante las deliberaciones de Moscú, la unidad entre comunistas está por hacerse, y la fuerza de las diversas fracciones no da temor alguno á los adversarios. Quizá no contemos, en total, con cincuenta mil afiliados, no tienen ni un solo diario y sus semanarios viven difícilmente, y con ayuda vuestra.

En Francia, el Partido de los «es», los «peros» y los «quizá» de Frossard se adherirá por conveniencia á la Tercera Internacional; pero será en vano pedirle una acción decisiva en ayuda nuestra ó de otros, dada su poca eficiencia numérica y política y dado el ambiente político nacional, completamente reaccionario.

En los Estados Unidos las cosas no van mejor. La unidad de las varias fracciones comunistas no se ha conseguido todavía, y son totalmente exiguas comparadas con la potencia del movimiento sindical puro y frenie á la reacción violenta, que está persiguiendo desde hace dos años á aquellos compañeros nuestros. No creo que sus fuerzas sean tales hoy que permitan concebir la más ligera vislumbre de esperanza respecto á cualquier movimiento revolucionario. Las noticias que recibo de allende el Océano no tienen nada de sonrosadas.

En los países de los ex imperios centrales, aun allí donde la derrota bélica y la crisis que la ha seguido parecían hacer esperar más rápidos éxitos á la marcha revolucionaria, se atravesaba un período de éxtasis, por no decir de regreso.

No hablo de Hungría, donde el movimiento, derrotado no tanto por la actitud de los socialdemócratas como por las razones verdaderamente marxistas, que Trotzki ha catalogado, ha dado lugar á la reacción que se ensaña tenazmente contra los mejores de los nuestros. Pero en Austria, en la misma Alemania, donde precisamente acaba usted de conseguir destruir á los independientes, la situación no es más revolucionaria hoy que ayer. Donde quiera que la burguesía levanta la cabeza,

## Gran mitin republicano

La Directiva de la Casa de la Democracia, de acuerdo con los elementos directores del Partido, ha organizado un mitin que se celebrará en aquella sociedad el próximo sábado, á las 9'30 de la noche. Harán uso de la palabra los señores Marco Miranda, Barral, Bort, Samper, Beltrán y Azzati.

El acto tendrá importancia, por cuanto los oradores hablarán de la situación y orientaciones del Partido ante los problemas actuales.

#### UNA VISITA A CULLERA

### El amor de un pueblo

Había terminado el banquete ofrecido por los republicanos á sus diputados Beltrán, Ferrer Peset y Azzati, y en uno de los ángulos del amplio salón de la Casa de la Democracia, un círculo de amigos comenaba, con los agasajados, los últimos sucesos, la situación actual de los partidos, y nadie aventuraba juicio alguno acerca del porvenir de la patria en manos de quienes no tienen otra norma de derecho que el castigo á basto de represiones.

La preocupación era el porvenir. Si nosotros llegásemos á gobernar, la solución del problema será inmediata; que en nuestro campo hay soluciones para aquellos puntos más graves de la vida social. Los que de nuestro campo salieron, á él han de volver, que sólo en él han de encontrar el camino expedito para las reivindicaciones obreras. «Ahí está», se dijo por alguien, el éxito electoral de Sueca-Ruzafa, distrito con poblaciones eminentemente obreras, que dieron mayorías abrumadoras al candidato republicano.»

Sueca había manifestado con posterioridad y la lucha, en reciente viaje del diputado señor Ferrer Peset, su alegría, su satisfacción por la victoria; Cullera esperaba la ocasión para demostrar el estado de su alma. ¡Pocas horas habrían de transcurrir para ello!

Del animado grupo de la Casa de la Democracia se destacaron varios amigos. Ferrer Peset decía: «¡Merino! ¡Giménez! ¡Marco Miranda! ¡A Cullera conmigo!» «¡A Cullera, á Cullera!», dijeron los aludidos. Y, en efecto, á Cullera partió en la tarde del domingo numeroso grupo.

En Silla el vagón del diminuto ferrocarril se llenó de amigos de Sueca, que habían salido á conferenciar con su diputado.

El cronista, junto á una de las ventanillas, la mirada fija en un cielo salpicado de diminutos mundos, evocaba en su alma recuerdos muy tristes y tras ellos pensaba en el empuje que adquieren las ideas, en la fuerza expansiva de las mismas, en el definitivo triunfo del lema «Justicia, Trabajo, Libertad», más próximo cuanto más atropellos se cometen.

Nos acercásemos á la montaña de Cullera; su negra y pesada mole, aparecía circundada por blanquecina guirnalda. Era las casas de la bella ciudad. En primer término, veíamos una edificación, unas paredes blanquitas; su nitida blancura las destacaba más. Era la silueta del Cementerio civil, que trajo á nosotros el recuerdo de un nombre: Costa. Sí, Costa; apellido que llevaron en Cullera Agustín Costa, el venerable republicano y su hermano Enrique, comandante de artillería, modelo de librepensadores que donaron á su pueblo el lugar del descanso eterno, donde reposan sin imposiciones de ritos quienes emanciparon sus conciencias. De entonces, de hace unos 26 años, parte el empuje republicano de Cullera.

Música, acordes de La Marsellesa, bullicio «norme, vivas, aplausos, vítores de voces distintas, recias unas, argentinas otras, nos vuelven á la realidad. Estamos en Cullera. El recibimiento fué entusiasta, enorme. La población en masa había salido á la estación. Los más caracterizados republicanos nos rodeaban, y formando apinado grupo, en cuyo centro se destacaba el diputado Ferrer Peset y el jefe de los republicanos de Cullera, nuestro entrañable amigo don José Pedrés, entramos en la población, la cruzamos por entero para llegar á la Juventud y Centro de Unión Republicana.

La manifestación era imponente; el momento, de suprema grandeza. Un pueblo que se desborda en entusiasmo; que en plácida noche casi otoñal se lanza á la calle y vibra, dando sonoridades y acordes simpáticos, reveladores del estado de su alma, tan grande para sentir un ideal, como buena para que en ella germinen los afectos más puros.

Varios obreros caminaban á nuestro lado y nos decían: «¿Ve usted esta manifestación, estos vivos, esta alegría? Pues en Cullera no se ha conocido sino otra que la supere y que la iguale ninguna.»

«¿Cuál?—preguntamos.

«La llegada de Azzati, después de su campaña por los obreros y por Cullera, evitando que vistieran de luto muchas familias. Aquella acción de Azzati debíamos agradecerla y á su llegada á Cullera, los vivos atronaban el espacio, las flores que perfumaban el ambiente cayeron profusamente sobre él.

«Entonces, como ahora—replicamos—, Cullera daba la sensación de un gran pueblo agradecido, justo, todo bondad en el alma y valor en el corazón.

«Así llegamos al Centro y allí, después de ser obsequiados, pasamos á casa de un buen amigo, don Antonio Gorgonio, donde se sirvió espléndido banquete.

La dueña de la casa, hermana de nuestro amigo don José Pedrés y su bella hija, hicieron los honores, y á partir de estos momentos, el cronista ha de confesar que se creyó transportado á países de ensueño. En lo político, vivía en república; en lo social, experimentaba con cuánto tenía á su alrededor, que se multiplicaban por hacer á los excursionistas grata la visita.

Durante el banquete, la primera autoridad de Cullera acompañada de varios concejales, visitó al diputado señor Ferrer Peset para saludarle. No es el alcalde de Cullera.

«Este que relatamos parece que pudo comprobarlo el juzgado, que practicó una detenida inspección ocular en el sitio del suceso.

La policía ha comenzado á practicar detenciones, siendo encarcelados, por atribuírseles el ser caracterizados sindicalistas, Camilo Albert Redondo, Joaquín Corina Guillem, Bartolomé Segura Pérez, Julio Mateu Gil, José Cubells Bonet, Juan Francisco Jiménez Sáez, Juan Miguel Canaleta Jimeno, Vicente Cuarella Capis, Vicente Martín Pérez, Francisco Herrero Lucas, José Aguilar Gómez y Pascual Salvador Pastor.

Además de éstos, ha sido también detenido Juan Virginito del Arco, á quien se le han encontrado documentos y cartas que revelan su inteligencia directa con casi todas las sociedades sindicalistas de España.

Había sido ya expulsado de varias capitales, y últimamente de Oviedo, desde donde fué deportado.

Acompaña á éste por la Península, Pascual Más Alapont, que, como los demás, ingresó en la Modelo.

El guardia de Seguridad cristina Sebastián Orís se halla en buen estado, aunque quejándose de agudos dolores en el muslo herido.

TEATRO PRINCIPAL

HOY, A LAS SEIS TARDE, PRIMERO DE LOS DOS UNICOS CONCIERTOS POR EL EXCELSO PIANISTA

EL JUEVES 13, DEBUT DE LA COMPANIA HISPANO-MEJICANA DE OPERETAS

Teatro Apolo COMPANIA DE RAMON PEÑA

Hoy miércoles

A las 9'45 noche:

PULMONIA DOBLE

El niño judío

SAUER

Plano gran cola Bechstein

ESPERANZA IRIS

22 funciones noche. Nueve únicas matines BLANCAS y DE GRAN MODA que se celebrarán los martes, jueves y domingos. El abono quedará cerrado el día 14

OLYMPIA Compañía de Luis de Llano

A las 6: EL ORGULLO DE ALBACETE. A las 9'45 LA ROSA DEL MAR

MAÑANA ESTRENO: LA CARTERA DEL MUERTO

ra producto de una imposición del Poder público ni su nombramiento se debe a una real orden; le votó el Ayuntamiento; éste representa a su pueblo y mientras la confianza de su pueblo le acompaña, ocupará su sitio. Esa es la obra nuestra, de los republicanos. Ideales primero, fidelidad a los mismos inalterable y con ellos la salud del pueblo, que éste será quien premie ó castigue. Cuando nos equivocamos, dejamos libre el paso a otros hombres.

Poco después nos encontramos en el amplísimo local de la Juventud y Centro de Unión Republicana; los aplausos atronadores, los vivos, los vítores, apagaron los últimos acordes de La Marsellesa. Ocupó la tribuna el jefe del partido republicano de Cullera don José Pedrés y su hijo, en quien encarnaron las virtudes cívicas y las bondades del padre. Leyó unas bien escritas cuartillas, en las que con sinceridad señalaba los términos del homenaje a Ferrer Peset, el alcance de la victoria obtenida por las fuerzas republicanas, apoyadas por un sector de las izquierdas y la satisfacción sentida por los republicanos reunidos, a quienes importaban poco los bienes materiales ni buscaban, al formar en las filas del partido, premio a sus servicios.

«Nosotros—decía el joven Pedrés—aspiramos a una sola recompensa: ver en su día la patria redimida por la República.» Después, un socialista conocidísimo, un caudatario, Merino Conde, y nuestro compañero Marco Miranda, hablaron brevemente, que ni el marco, ni el momento, ni el ambiente demeritaban palabras políticas, conceptos redentores de ideales grandes y que pueden salvar a España.

«Para qué? La muchedumbre reunida era de convencidos. Si los hombres pertenecían como soldados a las filas avanzadas, las mujeres que formaban la mitad del público eran también convencidas: profesan desde hace años nuestras ideas. ¿Quién mejor que ellas lucha y quien con más entusiasmos y entera batalla?»

Por eso se vence en Cullera: porque a la firmeza de los hombres se une el alma y la decisión de la mujer.

La generación que llega apenas si tendrá un adepto para el pasado. Aquel, ha muerto. Los discursos terminaron con un hermoso canto a la mujer y a Cullera, que entonces Marco Miranda, y unas sinceras palabras de Ferrer Peset. Previo un selecto concierto de la banda que dirige el maestro Chornet, nos encontramos en plena fiesta fraternal, cariñosa, fiesta de ensueño, que durante muchos años será recuerdo acariciador de nuestro espíritu cuando estemos en momentos de serena placidez.

Figurao, lectores, las mujeres hermosas de Cullera, aprisionado el busto de la mayoría por el clásico mantón de Manila y tocada por la cabeza con profusión de flores, invadiendo el amplio salón, deslizándose las parejas acompañadas y cadenciosas, al compás de escogidos baillables, todo ello bajo verdes guirnaldas y profusión de farolillos japoneses, y compréndedéis la infinita tristeza del recuerdo.

La verbena, la fiesta en la que la mujer de Cullera puso todas sus gracias y sus distinciones todas, terminó a las cuatro de la madrugada.

Cuando pasen años, cuantos a ella asistimos la recordaremos como caricia que fué muy rápida, muy deprisa.

Los hombres de lucha, como nosotros, vivimos el ideal, pero tenemos corazón. ¡Cuán gratamente liga nuestra vida el recuerdo de la mujer que alienta en la lucha, que nos conforta en los momentos de decaimiento, que nos acaricia en los instantes de desesperación y de contratiempo!...

Sin dormir, pero sin sueño, emprendimos el viaje de retorno. Alboraba. Las primeras claridades del día apuntaban del lado del mar latino, de aquel mar que meció varias civilizaciones. Las costas de Cullera, besadas por sus aguas, habían recibido en otros tiempos las caricias del progreso. ¿Qué de extraño tenía la resistencia actual?

«Pueblo libre, pueblo grande, pueblo bendito por el Mediterráneo: No puedes ser sino lo que eres: avanzado, progresivo, republicano!...

Deslizábase lentamente el convoy hacia Valencia, y nuestro espíritu soñaba, soñaba siempre; no quería volver a la realidad toda odia, toda venganza, toda desatada pasión que mata y destruyen. Era preferible soñar y esperar tiempos mejores: aquéllos en que los hombres, llamándose hermanos, se abrazaran; aquéllos en que la justicia iba unida al trabajo y a la libertad.

Cullera, espléndida, hermosa y grande, es cuna de trabajadores, reducido de la Libertad y pueblo que, sediento de justicia, sabe demandarle e imponerle, aun a quienes en su nombre también cometen crímenes. ¡Cullera: eres atrayente y hermosa porque sabes amar la Libertad!

«ESPAÑA» El número de esta revista, que hoy se pone a la venta, publica el siguiente sumario: Impendencia política española, por Manuel Pedrosó; socialista en Francia, por V. Martínez Cui; El teatro argentino, por V. Martínez Cui; La Francia contrarrevolucionaria, por Víctor Marcelino Domingo; el Protector de Víctor Hugo, por Mauricio Bacarisse; La Vida literaria, por E. Diez Canedo; Capricios, por Ramón Gómez de la Serna; Sobre Tolstói, por Máximo Gorki; Crónica americana, Noticias sueltas, Libros y revistas, etc.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS

Todos los días a las 8'30 tarde y 10 noche. Gran compañía de varietés En todas las sesiones 39 notables canzonetistas y bailarinas, 39. Exitazo, ovaciones diarias a los colosos del baile

Trío Libertad y la hermosa Iluminada Mañana, despedida del QUINTETO VEGA.

HOY: Debut, debut, debut de la reina de los cantos regionales OFELIA DE ARAGÓN

Hoy, espléndido baile de máscaras, amenizado por tres orquestas, batalla de serpientes. teatro engalanado y platea alfombrada. —Entrada por consumación.

Sábado 22, sensacional debut, sólo por cinco días, lo nunca visto en Valencia, RIGOKU'S 1.º de Febrero, gran acontecimiento, debut de la artista más predilecta del público valenciano. —¡Pronto sabréis quien es!

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, a las 8'45 tarde y 9'45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40. Exitó sensacional de la escultural y sugestiva estrella

BELLA KETTY

El jueves día 13 DESPEDIDA de la soberana de los cantos regionales

PAQUITA ALFONSO

Exitó delirante de los geniales LES MONTAÑO excéntricos de extraordinarias duelistas cómicas ordinaria vis cómica

Todos los miércoles y sábados, grandes bailes de moda en el EDEN.

LIRICO : : GOLDWYN La Casa del Cine presenta a

MADGE KENNEDY

el genio maravilloso, indiscutible de la comedia moderna en

Por la puerta falsa... (vodevil)

Exitó unánime, clamoroso, de arte, ingenio y humorismo

Viernes selecto y martes moda, próximo, alguna creación de Constance Talmadge, Lotte Naumann, Ossi Oswalda, Emmy Lian, H. Porten...

CINE SOROLLA

Los amantes del arte en todas sus manifestaciones, no dejarán de ver

El último beso

película tomada de la vida, donde los caballeros y las damas sentían la hidalguía como un poema y el amor como poesía.

El último beso

es de la época del siglo XIX, desfilando ante la vista del espectador lo más sublime del arte cinematográfico.

El público valenciano no dejará de ver

El último beso

ECOS

Atraco en Nazaret

Nos han visitado varios vecinos del poblado de Nazaret en queja contra el abandono de las autoridades, que los dejan a merced de la gente maleante. Durante la pasada semana, miércoles y viernes, por la noche, han sido atacados dos ciudadanos, uno de ellos de edad avanzada, despojándoseles de casi todas las ropas. Ocurrió que ni hay alumbrado ni vigilancia, se ve todo en el puente, y estos descuidos nos aprovechan los ladrones para desvalijar a los viandantes. Seguramente el Gobernador y el Alcalde, y también el alcalde de Nazaret, tomarán las medidas oportunas para atender las justas quejas de los vecinos de Nazaret.

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca a junta general para esta noche, a las nueve, para renovar la junta directiva y tratar otros asuntos de interés en la casa de la Democracia.—El presidente, A. Puig.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el sábado a las nueve y media de la noche, para la dación de cuentas y renovación de la mitad de la directiva.—El presidente, José Carró.

MOVIMIENTO OBRERO

La Constructora Valenciana.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, para tratar un asunto de gran interés, lo cual rogamos la asistencia de todos los asociados.—La directiva.

«Los Mercados»

Se ha publicado el número 1.110 de la importante revista semanal de agricultura y comercio, «Los Mercados», que dirige nuestro compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Entre las completas y detalladas informaciones que contiene el expresado número, llama la atención la baja importante que ha experimentado el arroz, pues el cáscara se cotiza a 40 pesetas los 100 kilos y el elaborado a 53.

También se cotizan en baja las alubias, el cacahuet y otros muchos artículos de consumo, sin que hasta la fecha haya experimentado el consumidor el menor beneficio.

DE ENSEÑANZA

Terminadas las vacaciones oficiales de Navidad, ayer fueron reanudadas las clases en la Universidad, Instituto y demás centros docentes.

El Rectorado ha recibido los títulos de practicantes de don Ramón Pérez Lloco, don José Vidal Cisneros, don Vicente Rodado Gakera, don Jesús Sáiz Lahuerta, don Miguel A. García Villarroja, don Dionisio Fontanet Nebot, don Baltasar Navarro Ripoll y don Emiliano Solos Cebalán.

Ha sido remitida a los inspectores de Enseñanza de las provincias de Castellón, Alicante y Valencia la Memoria del curso de 1918-19, redactada por la secretaría de esta Universidad, pidiéndose al propio tiempo la remisión de determinados datos que han de figurar en la Memoria del curso 1920-21.

En la secretaría de la Universidad se ha recibido la real orden nombrando profesores interinos de este Conservatorio de Música y Declamación a don Antonio Fornet Asensi, doña Consuelo Lapiedra Cherp y doña Elena Kosar, con la gratificación de 2.000 pesetas anuales.

TODO EL MUNDO PROPIETARIO

Quien paga alquiler pierde dinero

Informes gratuitos en Valencia los facilitará la

Inspección de la Cooperativa Nacional de Crédito «LOS AMIGOS PREVISORES»

Dependencias establecidas en Valencia y su provincia:

Valencia, Santa Teresa, 8; Alberique, Valencia, 23; Carlet, General Espartero, 5; Gandía, Mayor, 19; Játiva, Fumeral, 5; Sueca, errillo, 3; Algemesi, Borea, 9; Turis, Valencia, 1; Mislata, Buen Pastor, 1. Se necesitan agentes activos. Calle Alfredo Calderón, 10, principal

En la secretaría de esta Universidad se recibieron ayer los títulos de licenciados en la facultad de Ciencias, de don Vicente Belloch Montesinos y don Severino Goig Botella.

En Filología y Letras, de don Miguel Bordonau Más.

En Medicina, de don Miguel Colom, don Fernando Serrano Flores, don Vicente Belloch Montesinos, don Pedro Borja Martín, don José Nadal Conca, don Eduardo Vidal Martínez, don José M. Fons González, don Pascual Pablo Mateu y don Angel Aguado Blanco.

Los teatros

TEATRO OLYMPIA

Presentación de la compañía de Luis Llano

Luis Llano, tan conocido de nuestro público, ha vuelto otra vez a nuestra ciudad, dispuesto a conquistar de nuevo los aplausos de los valencianos.

Tuvo el acierto, para la función de su debut, de poner en escena «El orgullo de Albacete», obra en la que alcanza un envidiable éxito, interpretando el papel de «Correa», tan bien amoldado a las condiciones artísticas de dicho actor, pudiendo decirse que es una de sus mejores creaciones.

Ante tal atractivo, un público numerosísimo acudió anoche al teatro Olympia. El graciosísimo juguete cómico de Paso y Abati gustó mucho, como gustará siempre, y el público rió las escenas de gran comedia de la obra, como si se tratase de la noche del estreno.

Con Luis Llano, cuya interpretación del fresco «Correa» no es necesario encomiar, tomó parte en la obra la primera actriz María Banquer, cuya labor nos produjo buen efecto, si bien esperamos verla interpretando papeles de mayor empeño, para juzgarla como, sin duda, merece.

Se distinguieron también en la interpretación la señora Ovejón, la señorita Medina, los señores Navarro y Canales y los demás artistas de la compañía.

Los Viveros Municipales

La renovación de pases acordada por la comisión de Paseos obedece a que existen permisos cuya fecha data desde hace más de 14 años, habiéndose adoptado tal medida para unificar los mencionados pases y que no produzcan confusión entre los dependientes encargados de este servicio.

Las horas de visita a los repetidos jardines, para los que abonen el importe de 15 céntimos, fijado por la comisión, será de diez de la mañana a dos de la tarde.

Los permisos servirán para efectuar la visita a las indicadas horas, y por la tarde hasta anoche.

Los días lluviosos no se permitirá la entrada ni mediante pago ni con permiso.

Sucesos

ROBOS.

Los ladrones visitaron el almacén de carbón mineral que los señores Almenar y Soler tienen en la Avenida de los Aliados, número 68, rompiendo las cerraduras y las cadenas y se llevaron 50 toneladas de hulla.

También penetraron en la casa núm. 7 de la calle del Vestuario, incautándose de seis gallinas.

ATROPELLO.

En Cárcer, el auto que conducía Salvador Carrascosa Guillén, ha atropellado a un anciano de 83 años, llamado Antonio García Manzano, fracturándole varias costillas, quedando en estado gravísimo. La guardia civil ha detenido al chófer.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha ordenado la formación de expediente para el ingreso en el orden civil de Beneficencia del canónigo don Elías Olmos Canals, por el acto heroico realizado en 21 de Agosto último, salvando a un joven que se hallaba en inminente peligro de perecer ahogado en la playa de Levante.

El vecino de Sarriá don Vicente García Más ha presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil instancia solicitando el registro de 20 pertenencias de mineral de hierro, en término de Mogente, con el título de La Providencia.

Don Gabriel Rodríguez Pérez y otros vecinos de Jaraco, han presentado en este Gobierno civil reglamento e instancia en solicitud de constituir un Sindicato Agrícola en dicho pueblo.

DIPUTACIÓN.

El presidente de la Diputación provincial, señor Navarro, entregó ayer al coronel de la guardia civil 1.000 pesetas por la junta benéfica y 500 por la Corporación provincial, para la suscripción a beneficio de dicho instituto.

PICAZÓN

de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

AGUAS MINERALES.—En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elxir Estomacal de Sáiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

De la casa Viuda é hijos de E. Illueca, dedicada a reparaciones de maquinaria y efectos navales, hemos recibido unos bonitos almanaque.

Agradecemos el envío.

La UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madera, S. L. se ha trasladado a la calle del MAR, número 27.

VERDADERA REALIDAD.—Terminó la cartería de la vida, resuelto por el GRAN FRIGORIFICO LABLANCA. Léase anuncio en cuarta plana.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRIADOS. Usando el ELIXIR GOMENOL CLIMENT desaparecen rápidamente.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCESA

Esta noche a las diez, tendrá lugar la función de beneficio del aplaudido primer actor cómico Luis Alcalá, quien lo dedica al público valenciano y a la colonia catalana, poniendo en escena la obra de gran éxito, en tres actos, «El debut de Robinet», en la que obtiene un verdadero triunfo, y el estreno del guión dramático, de don Santiago Rusiñol y J. Burgos, «L'Arma». Esta obra será representada en catalán.

No dudamos que, dadas las simpatías que ha sabido captarse por su labor artística el señor Alcalá, el teatro se verá concurridísimo.

TEATRO ESLAVA

Hoy, a las seis tarde y 9'45 noche, se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos y un prólogo «La dicha ajena» de los señores Alvarez Quintero.

TEATRO RUZAFÁ

Mañana celebra la función de su beneficio el artista tan querido del público Ignacio León. Las obras que se representarán son el aplaudido cuento fantástico «El amor es el amor», el estreno del juguete cómico lírico en un acto, dividido en tres cuadros, original y en prosa de S. Franco Padilla, música del maestro Bernardino Teres, «Gallardo y calavera», y la reprise del sainete lírico «¿Tú está pagao?»

A juzgar por el pedido de localidades el teatro se verá completamente lleno.

CIRCO ESPAÑA

Hoy gran debut

En la sección de hoy miércoles de las seis tarde, sensacional debut del «Chino plegable», el rey de los contorsionistas, fenómeno de los fenómenos, el mayor éxito del principal Palau de Barcelona.

Según actuando con éxito en este circo los lilliputienses, el trió Rivals, el original y graciosísimo Charlot y otros.

TEATRO OLYMPIA

Esta tarde se pondrá en escena la comedia en tres actos, «El orgullo de Albacete», en la que obtiene un gran éxito el director Luis Llano y toda la compañía. Por la noche, a las 9'45, se estrenará la comedia en tres actos, de Felipe Sassone, «La rosa del mar», que, como todas las de su autor, es una bella obra literaria, sugestiva é interesante.

Mañana jueves, por la noche, estreno de la comedia dramática en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, «La cartera del muerto», estrenada por Luis Llano en Alicante, con rotundo éxito, después del resonante acontecimiento con que lo fué en Madrid. La obra es, ante todo, un fenómeno teatral y despertará en el público grandísimo interés. Hasta la última escena del último acto, permaneció aquel intrigado, sin poder adivinar qué sea el autor de un asoneto emocionante. Está admirablemente construida y es un verdadero acierto de técnica teatral. Tiene, además, el interés de que la trama se va desenrollando, así que se avanza hacia el desenlace.

Además, sin recurrir al chiste, el mal gusto de Muñoz Seca ha conseguido mal gusto a estas personas y

creado situaciones de una comicidad extraordinaria.

La interpretación que Luis Llano y su compañía dan a «La cartera del muerto», está a la altura del mérito del drama.

Con estos antecedentes llegamos al estreno que, seguramente, será el éxito mayor de cuantos hasta ahora se han visto.

CINE EL CID

HOY, último día de los DOS GRANDES EXITOS

A FRUEDA DE BALA

Aventuras por CAYENA, cuatro partes

La Isla de las Estrellas

Gran comedia, por EL..., dos partes

Mañana, 9' y 10 episodios de

Minerva ó la ciudad perdida

Superluciano

SALON de MODA

EXITAZO

EXITAZO

EXITAZO

del

Real Programa Ajuria

En su monumental creación

LO MAS GRANDE EN LA VIDA

Batallas del natural.—Momento de emoción

Viernes 14, TERCE VIGEN

Premiada por el Círculo de Bellas Artes, de Madrid, en el concurso cinematográfico.

Salón Novedades

A las 6'30 tarde:

A las 11'30 noche:

A las 9'30 noche:

«El chermá de Ilet» y «Sacrificel redentor».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

«El chermá de Ilet» y «Sinayisme ó la porga del chato».

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

**Cierre de Bolsa**

Madrid, 11.	
Francos.	4575.
Libras.	2782.
Marcos.	1075.

### De Barcelona

La campaña emprendida por el gobernador para obtener el abaratamiento de las subsistencias, ha continuado hoy.

Esta mañana los inspectores han visitado varios establecimientos y despachos de artículos de primera necesidad.

La policía ha verificado numerosas denuncias.

Por orden del inspector municipal de Mercaderías se ha verificado un registro en las cámaras frigoríficas, en donde se guardan fideos.

Esta madrugada, por la calle de la Unión, se dirigían a las Ramblas dos individuos, quienes al llegar a dicho punto, salieron a su encuentro cuatro sujetos, que después de amenazarlos con revólvers, les golpearon con las culatas, causándoles heridas en la cabeza.

Uno de los agresores, albán de oficio, huyó. Los demás fueron detenidos.

Según informes oficiales, un fabricante de esta ciudad se presentó en el gobierno civil con objeto de hablar con el delegado de Abastecimientos.

Durante la conversación con el funcionario, el fabricante se insolentó de tal modo, que hubo de ser detenido.

El diputado electo regionalista por Castellferrers, señor Umbert, ha escrito una carta renunciando al acta.

En el Gobierno civil se reenteron los representantes de varios ayuntamientos de la provincia, para tratar de la carestía de ganado lanar y vacuno.

La reunión se suspendió hasta mañana, por no haber asistido algunos representantes.

Anoche se reunió la Junta de gobierno del Banco de Barcelona, para terminar el tercer balance que hoy había de ser presentado al público.

El gobernador ha suspendido el estreno del drama nacionalista de don Angel Guimerà, titulado «Juan Dalma», que hoy se ponía en Novedades, por temor a que se hagan manifestaciones.

El gobernador ha tomado otra iniciativa, en vista de los frecuentes atropellos que realizan los automóviles.

Los agentes de Seguridad y Vigilancia tomaron nota y denunciaron los autos que circulan por las calles con excesiva velocidad, sin número, ó en forma no reglamentaria.

Hoy ha denunciado al chófer Miguel Doken que conducía a gran velocidad un auto que hizo destrozos en la portada de un comercio, y después insultó a los guardias.

Los fabricantes Litigé han cerrado definitivamente su fábrica de vidrio, por creer que en el trabajo se realizaban actos de sabotaje, quedando en paro forzoso 400 obreros.

Después de pasar una temporada en los Estados Unidos ha regresado el diputado señor Bertrán y Musitu, que se ausentó porque, según le denunció el ex gobernador señor Bas, los sindicalistas habían acordado atacar contra él.

El diputado provincial radical señor Puig de Aspre ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia definitiva.

También parece que ha sido amenazado por los sindicalistas.

**Agresión**

Bilbao.—De regreso de los Altos Hornos el gerente don Manuel Gómez, acompañado de varios amigos y ocupando un automóvil, un grupo de desconocidos hizo contra ellos 40 disparos de pistola.

Los agresores aguardaban el paso del vehículo ocultos cerca de Olaveaga.

El gerente resultó alcanzado por varios proyectiles.

Quedó herido gravemente.

Fue conducido al hospital.

Sus acompañantes no recibieron más que la impresión consiguiente.

No pudo capturarse a ninguno de los agresores ni son conocidos por la policía, que practica pesquisas para lograrlo.

**Una víctima más**

Sevilla.—Ha fallecido el propietario de la fábrica de corcho, don Enrique Barrio, víctima del atentado s'ndicalista perpetrado ayer.

Antes de espirar, declaró que no se explicaba la causa de la agresión contra él.

Especiallymente se organizó en el Circulo Mercantil una manifestación numerosa.

Fue al Gobierno civil, protestando de la agresión y reclamando medidas extremas de vigilancia para impedir otras nuevas.

El gobernador prometió complacer a los peticionarios.

**De Zaragoza**

Zaragoza.—El gobernador civil ha marchado a Madrid, habiéndose encargado de la jurisdicción el presidente de la Audiencia.

Se ha ordenado que vuelvan a funcionar las Escuelas de Epila.

Elo ha calmado la excitación de los reolancheros.

La Junta de Subsistencias se ha opuesto al aumento a cinco pesetas en el precio del kilogramo de carne.

El acuerdo del aumento prevalece se pondrá a la venta carne congelada.

**Las huelgas**

Oviedo.—La Asociación de patronos se ha comprometido a no ejercer irresponsables y a admitir a todos los obreros, a medida que vayan organizándose los trabajos.

Es posible que hoy quede reanudado el trabajo.

# LAS CORTES

## CONGRESO

Hay gran animación en escaños y tribunas. La sesión comienza a las 2.35, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul toman asiento los señores Bugallal y Ordóñez.

El señor Cierva pide votación nominal para la aprobación del acta.

Resulta ésta aprobada por 144 votos.

El señor Ventosa se ocupa del acta de Torroella de Montgrí.

Solicita del presidente que pida al presidente de la Junta del Censo las actas de la elección por aquel distrito.

El señor Sánchez Guerra ofrece complacerle.

El señor Alcalá solicita se proceda a la lectura del artículo 16 del reglamento.

Amparándose en lo que este artículo dispone, pide al Gobierno que conceda algún auxilio a las familias de los 23 obreros que han muerto asfixiados en una mina de La Carolina.

Asimismo propone se conceda alguna recompensa a los que han trabajado en el salvamento de dichos obreros.

El señor Besteiro se adhiere al ruego. Entiende que el Congreso no debe limitarse a realizar un acto de piedad, sino que ha de adoptar medidas encaminadas a depurar responsabilidades por el abandono en que se tenía dicha mina.

Les contesta el ministro de la Gobernación, afirmando que el Gobierno se preocupa de la forma de atender a las familias de las víctimas, y adoptará medidas para castigar a los culpables de la catástrofe, evitando que estos hechos se repitan.

El señor Cortes Silveira propone que mientras la Cámara no quede constituida definitivamente, no se satisfagan dietas a los diputados ni se les entregue los carretes de ferrocarriles.

(Los romanonistas protestan.)

El presidente: La Mesa recoge la propuesta de su señoría y acordará lo que proceda.

El señor Sánchez Guerra, refiriéndose al incidente surgido en la sesión anterior acerca de la capacidad de los funcionarios excedentes para formar parte de la comisión de Incompatibilidades, dice que va a proponer se apruebe dar validez al acuerdo adoptado, por entender que los funcionarios excedentes tienen derecho a formar parte de la mencionada comisión.

El señor Prieto protesta de las manifestaciones del presidente, preguntando si esta propuesta ha sido el resultado del empleo de ciertos lubricantes que han engrasado la máquina parlamentaria.

El señor Cierva pregunta si está conforme el Gobierno con la propuesta, a pesar de que los interesados ejercen cargos públicos.

El señor Bugallal dice que no ejercen tales cargos, puesto que se hallan excedentes.

El señor Cierva insiste en que la excedencia no priva del cargo.

Solicita de los jefes de grupo que manifiesten si están conformes con la propuesta de la presidencia ó con la teoría que el orador mantiene.

El señor Bugallal afirma que la excedencia implica la negación del cargo ó destino.

El presidente pregunta si su propuesta se aprueba, y los civieristas solicitan votación nominal.

La mayoría les abucea, y un civierista dice:—

—Mantenemos nuestro derecho.

El presidente: Y la Mesa les amparará en él. Se verifica la votación y resulta aprobada por 136 votos contra dos.

Durante la votación, los civieristas se ausentan de la Cámara.

Los mauristas han votado a favor de la propuesta.

Se da cuenta de varios dictámenes.

El señor La Cierva dice: El Gobierno no tiene mayoría.

El señor Bugallal: Sí la tiene.

El señor La Cierva: Diga su señoría el número.

El señor Bugallal: No quiero.

Se promueve un gran escándalo.

El conde de Romanones: El Gobierno no puede saber si tiene ó no mayoría, hasta que termine la actuación del Supremo.

El señor La Cierva cree no merecer la considerada contestación que le ha dado el señor Bugallal.

El ministro de la Gobernación trata de dar algunas explicaciones, que no se oyen.

El señor Cierva manifiesta que si la creencia del conde de Romanones toma arraigo, redundará ello en desprestigio del Tribunal Supremo.

«El ministro de Justicia—añade—ha venido hoy a la Cámara sobradamente austero. Ya veremos eso, ya leeremos ciertos telegramas remitidos a los presidentes de las juntas de escrutinio a qué obedecían.»

El señor Ordóñez: Esos telegramas tenían por objeto recordarle la ley.

El señor La Cierva: Y también indicarle cómo debían efectuarse los escrutinios.

El señor Ordóñez declara que la forma de efectuar el escrutinio ya la sabían.

El señor La Cierva: Si su señoría confiesa que recordaba el cumplimiento de la ley a las juntas, ¿por qué no confiesa que también hizo indicaciones al Tribunal Supremo?

El señor Ordóñez: Porque en el Tribunal Supremo la materia era de la exclusiva competencia de éste.

El señor La Cierva: Sea su señoría sincero y confiese la verdad, tanto más cuanto todos sabemos que no obraba por cuenta propia, sino obedeciendo órdenes de algún jefe político suyo. (Alude al señor Bugallal.)

Reclama el señor Ordóñez.

El conde de Romanones declara que el reparto de asuntos en el Supremo no es asunto de régimen interior, sino función taxativamente determinada en la ley orgánica del poder judicial.

Lee algunas manifestaciones hechas contra el Supremo por el señor Bugallal, cuando se hallaba en la oposición.

El señor Prieto: Pido la palabra para defender al Tribunal Supremo. (Grandes risas.)

El señor La Cierva: ¿Si aquellas manifestaciones eran verdad, a qué negar precedentes?

El conde de Romanones: En esas pasadas elecciones se han cometido más atropellos que en ninguna otra.

(El señor Prieto recomienda calma para hablar al Gobierno y a los conservadores.)

El señor Sánchez Guerra dice que se va a dar segunda lectura a las actas que se va a presentar discusión por haber sido enviadas directamente por los presidentes de las juntas del Censo.

# EL PUEBLO

## A Valencia

En el expreso salió para Valencia la notable artista mejicana Esperanza Iris y 80 personas que integran la compañía.

Fue acompañada hasta el tren por numerosos admiradores, periodistas y literatos, que le tributaron una cariñosa despedida.

**¿Sabotaje?**

Gijón.—El juzgado ha comenzado las actuaciones para esclarecer la verdad en el supuesto robo del garaje de don Manuel Ossorio.

Se encontraron destruidos un motor y numerosas correas, creyéndose se trata más bien que de un robo, de un acto de sabotaje, por no haber permitido trabajar mecánicos del Sindicato único.

**Acuerdo aplazado. Detención**

Bilbao.—Ha sido aplazado el acuerdo del despido de obreros metalúrgicos del Nervión.

Ha sido detenido un obrero sindicalista, vecino de Bazanri, que amenazó de muerte al capataz de la fábrica donde trabajaba.

**La "Gaceta"**

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Decreto abriendo un concurso para la adquisición de tubos con destino a los torpederos del 1 al 22.

Anunciando oposiciones para proveer varias plazas de auxiliares de la administración pública, dotadas con el sueldo de 2.500 pesetas anuales.

Anunciando para mañana la vista ante el Supremo de las actas de Vich, Cervera del Río, Albacete, Chelva, Villafranca del Bierzo, Alciria, Almansa, Manresa, Véz-Rubio, Villalpardo, Ecija y Orihuela.

**Consejo de ministros**

Mientras en el salón del Congreso se celebraba sesión, los ministros se reunieron en su despacho, celebrando Consejo.

Viéronse en él varios expedientes de trámite, preparando la labor parlamentaria, terminando la reunión a las 9.15.

La nota oficiosa dice se aprobaron: de Marina un expediente reglamentando la adquisición de aparatos salvavidas, en los buques mercantes, y la reglamentación también del seguro en los mismos buques.

De Gracia y Justicia se aprobaron algunos expedientes de indulto.

De Gobernación un expediente modificando las cláusulas del convenio postal entre España y Portugal, y entre la primera y Gibraltar, autorizando al director de Comunicaciones para que gestione el asunto de aumentar el franqueo en la zona francesa de Marruecos.

De Guerra, autorizando la adquisición de una clínica de dementes cerca del cuartel de Carabanchel.

De Trabajo, comenzó a estudiarse el proyecto del Instituto Nacional de Previsión, sobre el seguro agrícola obrero.

Los periodistas preguntaron sobre el acuerdo que se sabía extraoficialmente había tomado el Gobierno con referencia a la paga extraordinaria, que pidieron los funcionarios públicos.

El señor Canal eludió tratar esta cuestión.

El señor Domínguez Pascual procuró no encontrarse con los periodistas, pero el señor Dato fue ya más explícito, y dijo que en un principio se había acordado.

El ministro de Hacienda dijo que se cobraría el 20 del actual, pero que solamente se trata del adelanto unos cuantos días de una paga, con objeto de pasar mejor la cuenta de Enero.

Más tarde, y a ruegos de los periodistas, se interesó en el asunto el subsecretario de Gobernación, ratificando lo dicho por el ministro de Hacienda.

La noticia de que no se conceda paga extraordinaria produjo general descontento.

## SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca, que abre la sesión a las tres y media de la tarde.

En el banco de los ministros el señor Montejó.

Se advierte bastante animación en escaños y tribunas.

El señor Codorniu reitera sus consideraciones contra la designación del señor Martínez Vilares para formar parte de la comisión de Incompatibilidades, por existir protesta en su acta por la provincia de Burgos.

Pide que se anulen los nombramientos de los señores designados para la comisión de Actas, si tuvieran las suyas protestadas.

Le contesta la presidencia, y reafirma el orador.

El señor Maestre se adhiere a la protesta del señor Codorniu por el acta de Burgos.

Los civieristas piden votación nominal para la aprobación del acta.

Se aprueba por 108 votos contra 12.

Se da lectura a varios dictámenes de actas.

Interviene el señor Codorniu.

Le contesta el barón de Vallés Suchil.

Después de hacer uso de la palabra el señor Maestre, son aprobados.

Se leen otros de actas por Universidades, que son aprobados, asimismo en votación nominal, pedida por los civieristas y con el voto en contra de éstos.

Se aprueban varias actas por arzobispos, y se levanta la sesión.

**Lo que dice Dato**

Como tiene por costumbre, el señor Dato recibió por la mañana en el ministerio de Marina a los periodistas.

Dijo que había visitado al ministro de Estado, a quien encontró molesto por la lesión en la nariz, creyendo que no asistiría al Consejo de ministros de esta tarde.

Los médicos le han aconsejado que no salga de casa para que el aire no inflame la herida.

El marqués de Lema se ocupa en su domicilio de los asuntos de Estado, y despacha con los jefes de negociado.

El señor Quiñones de León regresará mañana a París.

El Gobierno ha recibido oficialmente la noticia de que el acorazado «España» ha quedado a flote.

Así lo han teleografiado el ministro representante de España en Chile y el comandante del buque.

Ahora se realizarán a bordo algunas reparaciones é inmediatamente zarpará para Bogotá y Valparaíso.

**Son poco seis millones**

Bilbao.—Procedente de Coruña llegó la tripulación del vapor que ha sido embargado a la compañía afectada por la suspensión de pagos del Banco de Barcelona.

El barco costó seis millones de pesetas. Sin embargo, esta cantidad es insignificante para el pasivo de dicha compañía.

**Donde las dan...**

Un grupo formado por 60 diputados de la mayoría se han juramentado para pedir votación en la vista de todas las actas civieristas.

El Gobierno les ha rogado depongan su actitud, pero ellos se han mostrado irreductibles.

Los republicanos han dicho que ellos no llegaron a cumplir esta ardua, pero que el señor Cierva les da una lección con su conducta, que aprovecharán a la primera ocasión.

**De toros**

Lima.—Se ha lidiado ganado de Olivares, que ha resultado bueno.

Belmonte fué ovacionadísimo con el capote y el estoque, así como Nacional.

**Méjico**

Se ha celebrado el beneficio del diestro Gaona, lidiándose reses de Soto Luca, que resultaron mansas.

Celia dió la nota de valiente, quedando superiores el beneficiado y Sánchez Mejías.

# El terremoto de Albania

París.—La Oficina albanesa de la Prensa comunica que según las últimas noticias de Tirana, el desastre causado por el terremoto es más importante de lo que se supuso en principio. Las sacudidas fueron violentísimas en Tepelena y Elbasan; esta última población ha quedado completamente en ruinas; cerca de Tepelena se hundieron y desplomaron varias montañas. La cifra total de heridos es de 600 y 80 la de muertos. Han quedado destruidas quince poblaciones y el número de personas que han quedado sin refugio asciende a treinta mil. El Gobierno realiza enormes sacrificios para atender a las necesidades más urgentes.

El grito de angustia de Albania ha hallado un eco generoso, cerca de varias sociedades filantrópicas que se preparan para enviar socorros. El Gobierno albanés ha comunicado que esos socorros mejor sería entregarlos en especies, tales como medicamentos, vestidos y artículos alimenticios.

**El ex kaiser**

Londres.—Comunican de Amsterdam al «Morning Post» que se ha dicho recientemente que el ex kaiser y el ex kronprinz estarán en libertad de salir de Holanda cuando lo deseen.

El Gobierno holandés parece que no lo entiende así, pero no se conoce cual es la exacta opinión del Gobierno de Holanda en este asunto.

**El primer acorazado polaco**

París.—La edición francesa del «New York Herald» publica un despacho de Tampico, en el que se dice que el domingo fué botado el primer acorazado de la marina de guerra polaca.

**Los legionarios salen de Fiume**

Abazzia.—Ayer partieron varios centenares de legionarios, entre ellos treinta oficiales. Hasta ahora han evacuado Fiume 2.000 legionarios.

También han abandonado Fiume todos los buques de guerra.

Cierto número de legionarios no fumeses y que no tenían obligaciones militares, han pedido permanecer en Fiume.

Se confirma que D'Annunzio saldrá de Fiume, así que hayan salido todos los legionarios.

Comunican de Fiume que los legionarios que ocupaban Veglia, han desembarcado en Fiume con orden. También fueron llevados a Fiume los legionarios que estaban en Arbe, con lo cual se han cumplido los compromisos que figuraban en el acuerdo a que se llegó entre el general Cavaglia y los representantes de Fiume.

El buque de guerra «Falco», con grupos de bersaglieri, ha salido de Fiume para Veglia, para desembarcar a las tropas regulares que han de reemplazar a los legionarios.

**Una interviú interesante**

París.—M. Clune, que ha llevado unas negociaciones entre Lloyd George y los sinn-feiners y que está de paso en París, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

«Lloyd George me expuso su deseo de hacer la paz con Irlanda y me pidió que interviniera cerca de los jefes sinn-feiners para negociar una tregua.

Como este fin me pareció muy noble, traté de lograrlo.

Saif para Irlanda y tuve ocasión entonces de hablar con los jefes del movimiento extremista.

Me parecieron muy moderados en sus pretensiones y aceptaron en principio la tregua. Saif para Londres y volví a ver a Lloyd George.»

—¿Qué piensa de su actitud frente a los sinn-feiners?—preguntó el periodista.

—La creo sincera—contestó Clune. Estoy seguro que deseaba tanto como yo la paz. Desgraciadamente varios miembros del Gobierno del Parlamento no eran de esta opinión. Bonar Law, entre otros, expresó su opinión de que la nación británica no quedaría satisfecha con una tregua antes que los irlandeses rindieran las armas. El general Mac Ready, comandante en jefe de las tropas británicas en Irlanda, era partidario de continuar la lucha.

Lloyd George, cambiando de tono, me significó después que no podía concederse ninguna tregua mientras que los irlandeses no depusieran las armas. Los jefes sinn-feiners no admitieron que se les desarmara antes de llegar a una tregua y se negaron a aceptar mis ofrecimientos y yo comprendí que era inútil mi misión.

—¿Qué piensa usted de los sinn-feiners?—

—Admiro su valor. Cuando durante las negociaciones se detuvo mi coche episcopal ante sus puertas, les expuse mi temor de que iban a una muerte segura. Nunca les vi temblar. Admiro los sentimientos que les impulsan.

Cuando Lloyd George les calificó en mi presencia de asesinos, me limité a contestar: No, no son asesinos, sino la crema de su raza.

—¿Y los soldados ingleses?—

—Hablé de ellos con Lloyd George. He de decir que han matado a mi sobrino, muy inteligente, sin defensa. Cuando conté las circunstancias trágicas de su muerte a Lloyd George, éste dijo: «Es horrible, no me hablé de soldados. Los soldados y oficiales saquean y fusilan a cual mas. Dos mil irlandeses han sido encerrados sin juzgar. La otra mañana se invadió un convento en el cual entraron los soldados creyendo que iban a encontrar documentos de una mujer que había muerto la víspera. Quemaron casas, incendian cosechas. Si continúan así, Irlanda será muy pronto un montón de cenizas. He visto los campos de batalla de Bélgica y del Somme y no eran peores que ciertas partes de Irlanda.»

**La situación internacional**

**Caroly, sin bienes**

Budapest.—Se ha decretado la confiscación de los bienes pertenecientes al conde Caroly. Figura como incluido en la ley de alta traición.

**Es una invitación para ir**

Budapest.—La Prensa rusa dice que en Petrogrado es imposible la vida.

El hambre y el frío causa horriblos estragos.

Los cuadros de miseria horripilan al conoerse.

**Convocatoria**

Habana.—El presidente de la República ha convocado a legislatura extraordinaria.

Se acordará en ella la legislación financiera.

**Horroroso siniestro**

Buenos Aires.—Un incendio horrible ha destruido por completo los almacenes de la compañía Micheli.

**La Misión española**

Santiago de Chile.—Como la reparación de las averías del acorazado «España» precisen algún tiempo, la misión de España retrasa su regreso.

**Traslado de restos**

Río Janeiro.—Han sido depositados los restos de los emperadores del Brasil en la catedral, con toda solemnidad.

Los miembros de la familia real visitaron al presidente de la República, agradeciéndole dicho traslado.

**Escisión entre los socialistas**

Comar.—Ha ya completa la escisión en el partido socialista del Alto Rhin.

En una reunión celebrada en Mulhouse, los comunistas y socialistas no pudieron ponerse de acuerdo. É pesar de que para lograrlo se hicieron repetidas tentativas por los elementos directores de ambos campos.

Los periódicos comunistas de esta mañana tratan de traicionar a los socialistas.

Dentro de algunos días empezará a publicarse un nuevo periódico comunista.

**Los comunistas, monárquicos**

Berlin.—Ayer comenzó la campaña para las elecciones de la nueva Cámara de Prusia.

El partido comunista se ha declarado decidido partidario de la restauración de los Hohenzollern.

Los socialistas mayoritarios han rechazado toda coalición con los comunistas.

# De última hora

A las 5.30 de esta madrugada vamos cruzar por la calle del Pintor Sorolla, y en dirección al Gobierno civil, un grupo formado por ocho guardias civiles, que conducían fuertemente esposados a dos jóvenes que vestían traje de mecánico.

Suponemos se relacionarán estas detenciones con las que detallamos en otro lugar del periódico y que serán también por idéntica causa.

Dado lo avanzado de la hora, no podemos dar más detalles.

**Más detenidos**

A las 5.30 de esta madrugada vamos cruzar por la calle del Pintor Sorolla, y en dirección al Gobierno civil, un grupo formado por ocho guardias civiles, que conducían fuertemente esposados a dos jóvenes que vestían traje de mecánico.

Suponemos se relacionarán estas detenciones con las que detallamos en otro lugar del periódico y que serán también por idéntica causa.

Dado lo avanzado de la hora, no podemos dar más detalles.

**El ex kaiser**

Londres.—Comunican de Amsterdam al «Morning Post» que se ha dicho recientemente que el ex kaiser y el ex kronprinz estarán en libertad de salir de Holanda cuando lo deseen.

El Gobierno holandés parece que no lo entiende así, pero no se conoce cual es la exacta opinión del Gobierno de Holanda en este asunto.

**El primer acorazado polaco**

París.—La edición francesa del «New York Herald» publica un despacho de Tampico, en el que se dice que el domingo fué botado el primer acorazado de la marina de guerra polaca.

**Los legionarios salen de Fiume**

Abazzia.—Ayer partieron varios centenares de legionarios, entre ellos treinta oficiales. Hasta ahora han evacuado Fiume 2.000 legionarios.

También han abandonado Fiume todos los buques de guerra.

Cierto número de legionarios no fumeses y que no tenían obligaciones militares, han pedido permanecer en Fiume.

Se confirma que D'Annunzio saldrá de Fiume, así que hayan salido todos los legionarios.

Comunican de Fiume que los legionarios que ocupaban Veglia, han desembarcado en Fiume con orden. También fueron llevados a Fiume los legionarios que estaban en Arbe, con lo cual se han cumplido los compromisos que figuraban en el acuerdo a que se llegó entre el general Cavaglia y los representantes de Fiume.

El buque de guerra «Falco», con grupos de bersaglieri, ha salido de Fiume para Veglia, para desembarcar a las tropas regulares que han de reemplazar a los legionarios.

**Una interviú interesante**

París.—M. Clune, que ha llevado unas negociaciones entre Lloyd George y los sinn-feiners y que está de paso en París, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

«Lloyd George me expuso su deseo de hacer la paz con Irlanda y me pidió que interviniera cerca de los jefes sinn-feiners para negociar una tregua.

Como este fin me pareció muy noble, traté de lograrlo.

Saif para Irlanda y tuve ocasión entonces de hablar con los jefes del movimiento extremista.

Me parecieron muy moderados en sus pretensiones y aceptaron en principio la tregua. Saif para Londres y volví a ver a Lloyd George.»

—¿Qué piensa de su actitud frente a los sinn-feiners?—preguntó el periodista.

—La creo sincera—contestó Clune. Estoy seguro que deseaba tanto como yo la paz. Desgraciadamente varios miembros del Gobierno del Parlamento no eran de esta opinión. Bonar Law, entre otros, expresó su opinión de que la nación británica no quedaría satisfecha con una tregua antes que los irlandeses rindieran las armas. El general Mac Ready, comandante en jefe de las tropas británicas en Irlanda, era partidario de continuar la lucha.

Lloyd George, cambiando de tono, me significó después que no podía concederse ninguna tregua mientras que los irlandeses no depusieran las armas. Los jefes sinn-feiners no admitieron que se les desarmara antes de llegar a una tregua y se negaron a aceptar mis ofrecimientos y yo comprendí que era inútil mi misión.

—¿Qué piensa usted de los sinn-feiners?—

—Admiro su valor. Cuando durante las negociaciones se detuvo mi coche episcopal ante sus puertas, les expuse mi temor de que iban a una muerte segura. Nunca les vi temblar. Admiro los sentimientos que les impulsan.

Cuando Lloyd George les calificó en mi presencia de asesinos, me limité a contestar: No, no son asesinos, sino la crema de su raza.

—¿Y los soldados ingleses?—

—Hablé de ellos con Lloyd George. He de decir que han matado a mi sobrino, muy inteligente, sin defensa. Cuando conté las circunstancias trágicas de su muerte a Lloyd George, éste dijo: «Es horrible, no me hablé de soldados. Los soldados y oficiales saquean y fusilan a cual mas. Dos mil irlandeses han sido encerrados sin juzgar. La otra mañana se invadió un convento en el cual entraron los soldados creyendo que iban a encontrar documentos de una mujer que había muerto la víspera. Quemaron casas, incendian cosechas. Si continúan así, Irlanda será muy pronto un montón de cenizas. He visto los campos de batalla de Bélgica y del Somme y no eran peores que ciertas partes de Irlanda.»

**La situación internacional**

**Caroly, sin bienes**

Budapest.—Se ha decretado la confiscación de los bienes pertenecientes al conde Caroly. Figura como incluido en la ley de alta traición.

**Es una invitación para ir**

Budapest.—La Prensa rusa dice que en Petrogrado es imposible la vida.

El hambre y el frío causa horriblos estragos.

Los cuadros de miseria horripilan al conoerse.

**Convocatoria**

Habana.—El presidente de la República ha convocado a legislatura extraordinaria.

Se acordará en ella la legislación financiera.

**Horroroso siniestro**

Buenos Aires.—Un incendio horrible ha destruido por completo los almacenes de la compañía Micheli.

**La Misión española**

Santiago de Chile.—Como la reparación de las averías del acorazado «España» precisen algún tiempo, la misión de España retrasa su regreso.

**Traslado de restos**

Río Janeiro.—Han sido depositados los restos de los emperadores del Brasil en la catedral, con toda solemnidad.

Los miembros de la familia real visitaron al presidente de la República, agradeciéndole dicho traslado.

**Escisión entre los socialistas**

Comar.—Ha ya completa la escisión en el partido socialista del Alto Rhin.

En una reunión celebrada en Mulhouse, los comunistas y socialistas no pudieron ponerse de acuerdo. É pesar de que para lograrlo se hicieron repetidas tentativas por los elementos directores de ambos campos.

Los periódicos comunistas de esta mañana tratan de traicionar a los socialistas.

Dentro de algunos días empezará a publicarse un nuevo periódico comunista.

**Los comunistas, monárquicos**

Berlin.—Ayer comenzó la campaña para las elecciones de la nueva Cámara de Prusia.

El partido comunista se ha declarado decidido partidario de la restauración de los Hohenzollern.

Los socialistas mayoritarios han rechazado toda coalición con los comunistas.

**De última hora**

A las 5.30 de esta madrugada vamos cruzar por la calle del Pintor Sorolla, y en dirección al Gobierno civil, un grupo formado por ocho guardias civiles, que conducían fuertemente esposados a dos jóvenes que vestían traje de mecánico.

Suponemos se relacionarán estas detenciones con las que detallamos en otro lugar del periódico y que serán también por idéntica causa.

Dado lo avanzado de la hora, no podemos dar más detalles.

**Más detenidos**

A las 5.30 de esta madrugada vamos cruzar por la calle del Pintor Sorolla, y en dirección al Gobierno civil, un grupo formado por ocho guardias civiles, que conducían fuertemente esposados a dos jóvenes que vestían traje de mecánico.

Suponemos se relacionarán estas detenciones con las que detallamos en otro lugar del periódico y que serán también por idéntica causa.

Dado lo avanzado de la hora, no podemos dar más detalles.

**El ex kaiser**

Londres.—Comunican de Amsterdam al «Morning Post» que se ha dicho recientemente que el ex kaiser y el ex kronprinz estarán en libertad de salir de Holanda cuando lo deseen.

El Gobierno holandés parece que no lo entiende así, pero no se conoce cual es la exacta opinión del Gobierno de Holanda en este asunto.

**El primer acorazado polaco**

París.—La edición francesa del «New York Herald» publica un despacho de Tampico, en el que se dice que el domingo fué botado el primer acorazado de la marina de guerra polaca.

**Los legionarios salen de Fiume**

Abazzia.—Ayer partieron varios centenares de legionarios, entre ellos treinta oficiales. Hasta ahora han evacuado Fiume 2.000 legionarios.

También han abandonado Fiume todos los buques de guerra.

Cierto número de legionarios no fumeses y que no tenían obligaciones militares, han pedido permanecer en Fiume.

Se confirma que D'Annunzio saldrá de Fiume, así que hayan salido todos los legionarios.

Comunican de Fiume que los legionarios que ocupaban Veglia, han desembarcado en Fiume con orden. También fueron llevados a Fiume los legionarios que estaban en Arbe, con lo cual se han cumplido los compromisos que figuraban en el acuerdo a que se llegó entre el general Cavaglia y los representantes de Fiume.

El buque de guerra «Falco», con grupos de bersaglieri, ha salido de Fiume para Veglia, para desembarcar a las tropas regulares que han de reemplazar a los legionarios.

**Una interviú interesante**

París.—M. Clune, que ha llevado unas negociaciones entre Lloyd George y los sinn-feiners y que está de paso en París, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

«Lloyd George me expuso su deseo de hacer la paz con Irlanda y me pidió que interviniera cerca de los jefes sinn-feiners para negociar una tregua.

Como este fin me pareció muy noble, traté de lograrlo.

Saif para Irlanda y tuve ocasión entonces de hablar con los jefes del movimiento extremista.

Me parecieron muy moderados en sus pretensiones y aceptaron en principio la tregua. Saif para Londres y volví a ver a Lloyd George.»

—¿Qué piensa de su actitud frente a los sinn-feiners?—preguntó el periodista.

—La creo sincera—contestó Clune. Estoy seguro que deseaba tanto como yo la paz. Desgraciadamente varios miembros del Gobierno del Parlamento no eran de esta opinión. Bonar Law, entre otros, expresó su opinión de que la nación británica no quedaría satisfecha con una tregua antes que los irlandeses rindieran las armas. El general Mac Ready, comandante en jefe de las tropas británicas en Irlanda, era partidario de continuar la lucha.

Lloyd George, cambiando de tono, me significó después que no podía concederse ninguna tregua mientras que los irlandeses no depusieran las armas. Los jefes sinn-feiners no admitieron que se les desarmara antes de llegar a una tregua y se negaron a aceptar mis ofrecimientos y yo comprendí que era inútil mi misión.

—¿Qué piensa

En la Audiencia

También ayer se suspendieron los juicios por jurados que había señalados. Es esto un mal precedente. Todos los errores en la función judicial tienen su origen en estos malos precedentes.

cionar el conflicto. En el orden jurídico, el problema es de más honda trascendencia. La solución es perfectamente legal, no tienen las autoridades que violentarse mucho para restablecer la normalidad.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «P. Satrústegui», de Barcelona, con cargo general.

«Cabo Tres Forcas», de Santander, con cargo general. «Tordera», de Alicante, con cargo general. «Menhir», de Swansea, con carbón. «Capri», de Málaga, con cargo general. «Paulina», de Barcelona, con cargo de tránsito.

SALIDOS Vapores: «P. de Satrústegui», para Colón y Escalas, con pasaje y cargo general. «Viator», para Londres, con fruta.

«E. Ramírez», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Tordera», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «José María», para Cete, con fruta. «Magdeburgo», para Gandia y Londres. «Jules Hauzeur», para Bristol y Cardiff, con fruta.

A LA CARGA Vapores: «Cortes», para Hull y Newcastle. «Taygeta», para Hamburgo. «Corby», para Liverpool.

«Paulina», para Liverpool. «Gittero», para Hull. «Kong Inge», para Amberes. «Dictator», para Newcastle. «Coya», para Amsterdam y Rotterdam. «Fauna», para Amsterdam y Rotterdam. «Georges Faustini», para Cete y Marsella.

Vida municipal

El señor Samper, después de despachar los

asuntos de trámite ordinario, y de intervenir en unas incidencias de Peso público, recibidas ayer a los periodistas, para manifestarles que no tenía noticias importantes que comunicarles.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 7.662,71 pesetas. Inspección veterinaria, 364,36. Peaje, 525. Extraordinarios, 1.835,01. Total, 10.387,98.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta SUCURSALES:

Table with columns for street names and numbers, and funeral services provided. Includes Calle Pascual y Genís, Pl y Margall, Colón, etc.

DE EL CARNERIL: Calle Escalante, 7, 3274, Rafael Roig. 3, 3274, José Ferrer. Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes y para Holanda y para el Reino Unido El vapor IBERIER

carregará el día 14 de Enero. El vapor CARABINIER carregará el día 17 de Enero. El vapor CAMBRIER carregará el día 20 de Enero. El vapor DANUBIER carregará el día 25 de Enero. El vapor DEVONIER carregará el día 31 de Enero.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

Entresuelos de San Martín

Calle de San Martín, 5, entresuelo (Por la farmacia de la calle de San Vicente, junto al afilador) VERDADERA CASA DE SALDOS - Manuel Tarín - Siendo las actuales circunstancias propias para comprar saldos, esta casa avisa a su numerosa clientela haber comprado esta semana los saldos siguientes:

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos - Servicio Antillas - El vapor Barcelona, saldrá el día de Enero, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio BRASIL-PLATA El vapor Balmes, saldrá el día 24 de Enero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de primera, segunda y tercera. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de 1ª y 2ª clases, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Linea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, frutas y carga general. Línea regular entre España é Inglaterra. Para HULL y NEWCASTLE El vapor CALDERÓN, cargará el día 12 de Enero.

Bocoyes

y bártiles de ocasión, se venden baratos y de varias cabidas en el Camino del Grao, núm. 54. Servicio semanal directo, entre los puertos de Valencia, Marsella, Niza y viceversa.

Se desea

un caballero, trato como en familia, posición económica. También se ofrece un muchacho de 14 años, sabiendo hablar francés. Don Juan de Austria, 24, 2º

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Gran frigorífico "Lablanca" Tabernes Blanques

Esta casa os resolverá por fin el problema de las subsistencias. Anticipándose a los acontecimientos y merced a lo adelantado de sus procedimientos, de su enorme maquinaria, de su gran producción, ofrece unos precios de los artículos del cerdo, SENCILLAMENTE ECONÓMICOS, como podrán ver:

Table listing prices for various pork products: Tocino sin piel para morcillas caseras (de cebolla) á 3, Magro de cerdo, superior, para embutidos á 4'25, Cabezas y espinazo (corbet) 2, Morcillas de carne muy superior á 2'20, Chorizo de Pamplona, extra (casi regalado) á 7, Longaniza riojana extra á 6'50.

La casa ha montado un servicio especial para atender a su numerosa y distinguida clientela y al público en general y a fin de darle toda clase de facilidades pone a disposición sus adelantadas máquinas para triturar la carne, el tocino y picar la cebolla. Cede la sangre de los cerdos a precios sumamente económicos. Ofrece tripas de cerdo para los embutidos, a precios de coste, para facilitar al público la elaboración de los embutidos domésticos, tan en uso en esta región.

Linea regular de vapores Para Southampton

El vapor GUNHLD cargará el día 15 del próximo Enero. Para informes dirigirse a don Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30, 2º, Valencia.

Vapores fruteros Linea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York. Para BRISTOL y CARDIFF El vapor JULES HAUZEUR cargará el día 12 de Enero.

J. y A. Lamaigner CONSIGNATARIOS. - Teléfono 838

Servicio quincenal para Alicante, Málaga, Algeciras, Melilla y Ceuta saldrá el día 12 del corriente el magnífico vapor Jovellanos Para Cete, Marsella y Génova saldrá el día 13 del corriente el vapor Gadir

Linea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Boulogne, Sevilla, Vigo, Madrid, Gijón, Santander y Bilbao. SÁBADOS: Para Barcelona, directo. SERVICIO CORRIENTE MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, San Vicente, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. CONSIGNATARIO: Hilos de Nogueras, Sorat, 2, Valencia, y Muelle de el Grao (Grao).

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve. -D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. -Dra. Vial, González, Espiñán, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, decaes gestiona rápidamente el paronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiponías del pulmón. -Dr. Vallés. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. -Doctor Quilla. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios. -Dr. Luis Vallés. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer lo público y manifestarlo al Dr. Torrén. -Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar. -Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos se unió de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados. -Dr. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas. -Dr. Pallino Vallés. He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo. -Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejase la apreciación de las diferencias y el juicio y a su vez las torres.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.